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fiz Orsz. Földbirtokrendezö Bíróság ítélete a 
gyomai és endrödi földbirtokrendezés tárgyában.

(9. folyt.)
Megváltott területek összegezése:

Oöl

519

1022

1288

1410'

hold
C. I. alatti vagyonvált-

sági földek 1725
C. II. alatti háborús bir­

tokból megváltva 695
Becher Rezsö-féle hábo­

rús birtokból magán­
egyezség utján 29

C. III. alatti megváltá­
sok területe 1030

összesen 3481 1039
ami a megítélt 3240 kát. hold 1318 
I I öl házhely, föld- és legelőszükség­
letet 240 kát. hold 1321 | l-öllel meg­
haladja.

Ez a rendelkezésre álló többlet 
terület a póttárgyalásra utaltak kielé­
gítésére, az újabban jelentkező és 
érdemesnek talált kérelmezők kielé­
gítésére, esetleg az I. csoportbeliek 
részére juttatott földek kiegészíté­
sére s főleg a kis darabokban kiosz­
tásra nem alkalmas terület a T. 2. 
§. 7. pontjában, valamint a T. 84. 
§-ában megjelölt célokra lesz fordít­
ható s e tekintetben az Országos 
Földbirtokrendező Bíróság a pót­
tárgyalás vezetésére kiküldött bírót 
indokolt javaslat előterjesztésére uta­
sítja.

A megítélt földszükségletből 2515 
kát. hold 1318 □-öl a szántóföld 
szükséglet 725 kát. hold pedig a 
legelőszükséglet, amely a következő 
birtokból nyerhet kielégítést:

Legelőterületek vannak a meg­
váltott birtokokon és pedig Lénárt 
Bálint és neje birtokán 165 hold, 
Balogh Gyula birtokán 120 hold, 
Schreiber Izidor örököseinek birto­
kán 97 hold, Schwarcz Gyula birto­
kán 243 hold, özv. Geiszt Gyuláné 
birtokán 100 hold, ez a □-ölektől 
eltekintve 725 kát. holdat tesz ki, 
amely a póttárgyalás során lehetőleg 
legelőközpontok alakításával lesz ki­
jelölendő és pedig közlegelő kiegé­
szítésére Gyoma község részére 325 
kát. hold, Endrőd község részére 
pedig 400 kát. hold.

Mezőgazdasági földek kiosztása:
Mindkét község határában a határ 

déli irányában fekvő földek a jobbak, 
a nyugatra és keletre fekvő földek 
középminőségüek, az észak felé el­
terülők pedig gyengébbek, a meg­
váltott területek nagyobb része a 

gyomai határban fekszik, a földhöz- 
jutottak nagyobb része pedig endrödi, 
igy mellőzhetetlen az endrődiek egy 
részének a gyomai határban való 
kielégítése. — A megváltott ingatla­
nok kevés kivétellel a községektől 
nagy távolságban 10—25 km.-re fek­
szenek, az odavezető utak főleg az 
esős évszakokban járhatatlanok és 
teherszállításra használhatatlanok, ez 
a körülmény a jószágállománnyal nem 
bíró földnélküliekre nézve a kiosz­
tandó területeken való gazdálkodást 
majdnem lehetetlenné tenné. — Ezért 
az Országos Földbirtokrendezö Bíró­
ság szükségesnek látja a szántóterü­
leteknek könnyebb megközelítése és 
belterjesebb kihasználása céljából a 
földhözjutottaknak a kiosztandó terü­
letek közelében való elhelyezését s 
o célból több tanyaközpontnak a léte­
sítését, ami az egyes családok tagjai 
munkaerejének kihasználását lehe­
tővé teszi és a földek jókarbantar­
tását is nagyon megkönnyíti.

A megváltás folytán ilyen tanya­
központok volnának létesíthetők: 1. 
a Zsófia majornak a müut melletti 
keleti oldalán, 2. a Teleki majorban 
az őzedi állomás közelében, 3. a 
nagylaposi uradalomban, mind a három 
helyen 600 kát. hold körüli földek 
kerülnek kiosztás alá.

Utasítja az Országos Földbirtok­
rendező Bíróság a póttárgyalással 
megbízott bírót, hogy az érdekeltek 
meghallgatásával a póttárgyalás során 
ezeket a tanyaközpontokat is jelölje 
ki és azokra vonatkozó a végrehaj­
tással megbízott szerv mérnökével 
a vázrajzot készíttesse el.

Minthogy a megváltott területe­
ken szántóföldek és legelők válta­
koznak, az Ítélet végrehajtásánál gon­
dos figyelemmel kell lenni a földhöz­
jutottaknak érdekére és megélheté­
sük lehetőségeire, s a könnyebb 
elhelyezhetés miatt a Vitézi szék 
részére megítélt 250 kát. hold föld 
sem lesz egy darabban kiadható, 
hanem az egyes vitézi telkek elkü­
lönítve is elhelyezhetők lesznek s a 
vitézi telkek is megfelelő arányban 
lesznek összefüggő legelőterületek­
kel is ellátandók (pl. 15 holdas vitézi 
teleknél lehet 10—12 hold szántó­
föld, 3—5 hold legelő.)

(Folyt, köv.)

Csonka Magyarország nem ország. 
Egész Magyarország mennyország. 

fi mezőgazdasági haszonbér­
letekről szóló 3000 1925. m. 
E. számú rendelet ismertetése.

A minisztérium legújabban kia­
dott rendelkezései értelmében mind­
azok a haszonbérlők, akik 50 kát. 
holdat meg nem haladó mazögazda- 
sági ingatlant bírnak haszonbérben 
és vagy földművesek, vagy oly egyé­
nek akiknek földhözjuttatását az 1920. 
XXXVI. t. c. illetőleg az 1924. VII. 
t. c. célozza az 1925. évi január első 
napja előtt lejárt még ki nem fize­
tett, valamint 1925. évi január hó 1 
napja és jelen rendelet életbelépése 
közötti időben lejárt akár kifizetett, 
akár ki nem fizetett, úgyszintén a 
haszonbérlet még hátralevő tartama 
alatt lejáró terményhaszonbér pénz­
beli egyenértéke fejében továbbá 
rendelkezésig métermá. sánként: 
búzáért 25 aranykoronánál
rozsért 22 aranykoronánál
takarmányárpáért 16 1/2 aranykor, 
sörárpáért 23 aranykoronánál
zabért 21 aranykoronánál
tengeriért 15 1 aranykoronánál 
többet nem köteles kifizetni.

E rendelkezések csak azon ha­
szonbéretekre nézve nyernek alkal­
mazást, melyek a rendelet életbelé­
pése előtt létrejött haszonbéri jog­
viszonyon alapulnak, ez utóbbi eset­
ben sem nyernek alkalmazást akkor, 
ha a felek a jelen rendelet életbelé­
pése után a bérkifizetés módozatait 
illetőleg máskép állapodnak meg. Ki­
vételt képez a fenti kiszámítást ma­
gában foglaló rendelkezés alól az a 
haszonbérbeadó, akinek összes föld 
birtoka az 50 kát. holdat nem ha­
ladja meg.

Az aranykorona átszámítása a 
pénzügyminiszter által az aranyvá­
mok tekintetében a tényleges fizetés 
idejére megállapított érték szerint 
történik.

A rendelet alkalmazást nyer akár 
szerződésen, vagy egyezségen akár 
árverésen birói, vagy más határoza­
ton alapul is a haszonbérleti jogvi­
szony, vagy a haszonbér (évi jára­
dék) továbbá alkalmazást nyer az 
1920. XXXVI. t. c. alapján a közös 
legelő céljára juttatott területek után 
fizetendő haszonbérekre nézve is, te­
kintet nélkül az illető legelöterület 
nagyságára.

A vagyonváltság földnek haszon­
bérét a rendelet nem érinti. A ren­
delet az átszámítás szempontjából fi­
gyelembe veszi az alhaszonbérlete- 
két is.
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A fentebb megjelölt haszonbér­
lők, amennyiben mezőgazdasági mű­
velés alatt lévő területekről és nem 
kertgazdaságról van szó a termény­
haszonbérnek a haszonbérlet még hát­
ralévő egész tartamára szól, a ha­
szonbérelt terület átlagos hozadéká- 
nak megfelelő újabb bírói megállapí­
tását kérhetik akkor, ha a haszon­
bérre a meghatározott árak alapján 
való értékelés után kát. holdanként 
az 50 aranykorona értéket megha­
ladja. Azonban ez a rendelkezés, mely 
a rendelet 4. §-ában foglaltatik csak­
is azokra a haszonbérekre nyer al­
kalmazást, amelyek a rendelet élet­
belépése előtt állapíttattak meg. Az 
0. F. B. által megállapított haszon­
bérek megváltoztatása miatt ezután 
is az 0. F. B hoz kell fordulniok az 
érdekelteknek a földbirtok reform tör­
vények ismert rendelkezései szerint, 
vagyis ez esetben az említett 4. § át 
nem kell alkalmazni.

Autóbusz járat kell Endrődre!
Lapunk más helyén részletesen 

foglalkozunk az endrődi bérkocsi 
mizériákkal. Ezzel kapcsolatban fel­
hívjuk a közfigyelmet arra, hogy 
miután Endrédnek Gyónta a vasúti 
állomása s a két község között oly 
tekintélyes a személy- és az árufor­
galom, hogy ezek lebonyolítása körül 
minduntalan zavarok keletkeznek, 
nagyon is időszerű volna a két köz­
ség között autóbusz járatot létesíteni. 
Ennek rentabilitása szinte biztosított­
nak tekinthető. — Ha Mezőtúron és 
Szolnokon is kifizetődik a helybeli 
autóbusz járat a vasúti állomás és a 
város között, akkor Endröd és Gyónta 
közölt ez annál inkái) > lehetséges.

Több ízben került ez már szóba 
Endrődön. Ámde itt — úgy látszik — 
nincs sem hozzáértő, sem pénzes 
vállalkozó, aki a dolgot nyélbe tudná 
ütni. Szóba került a tervnek részvény­
társasági utón való megoldása is. — 
Véleményünk szerint azonban elen- 
gedhetlen kellék, hogy hozzáértő 
tapasztalt ember álljon az ilyen vál­
lalkozásnak az élén.

Lehetne esetleg kombinációba 
venni a posta szállítását is, ami fix 
bázist képezhetne a kalkulációnál, 
azonban ennek némely hátránya is 
lenne. — Ugyanis az autónak a gyo­
mai postát útba kellene ejtenie, ott 
vesztegelnie stb. — Lehetséges azon­
ban, hogy tapasztalt, hozzáértő találna 
erre is megfelelő megoldást vagy 
több járat bekapcsolásával, vagy más 
módon.

Az endrődi autóbusz időnkint 
meghatározott nupokon — vásárokra 
stb. — járhatna esetleg Szarvasra, 
Mezőtúrra vagy más szomszédos köz­
ségekbe is. A sok endrődi iparos és 
kereskedő bizonyára örömmel venné 
igénybe méltányos kijárás fejében. 
A gyomai polgári iskolába nagy csa­
patokba jár az endrődi fiatalság, na­
ponta kétszer is — ezek is minden 
bizonnyal örömmel fogadnák az autót. 
Ezek kedvéért talán külön járatokat 
is érdemes lenne beállítani.

Felhívjuk az érdeklődő vállalko­
zók figyelmét ezen kiaknázatlan ke­
reseti lehetőségre.

Akar 5000 koronáért

automobilt nyerni?
Ha igen, úgy vegyen egy 

Színész-sorsjegyet Nádudvary 
papirüzletében.
Húzás 1925. évi augusztus hó 25-án.

Nyeremények a következők :
1 teljesen felszerelt uj utomobi),
1 nemes szőrméből készült női bunda,
1 telj, félsz, uj motorkerékpár oldal

kocsival,
2 teljesen félsz, uj motorkerékpár, 
10 teljes felszerelésű kerékpár.

Bérkocsi mizériák Endrödön.
Endröd és Gyoma között alig 

van 4 kilométernyi távolság, szép 
időben gyalog egy jó séta. Azonban, 
ha az ember vonathoz Tfiegy’éS“p(Jfl-’ 
gyásza van, vagy vendéget vár, aki 
podgyásszal érkezik, erre a rövid 
útra is bérkocsit kell fogadnia. Épp 
úgy hidegben is, esőben is. A gyomai 
vonalindulásoknak és érkezéseknek 
nagyobb része -- különösen a rövi- 
debb őszi-tavaszi és téli napokon — 
éjjel sötétben bonyolódik le; emiatt 
is bérkocsit kell fogadnunk. — Nem 
csoda, ha ezért gyakori az az eset, 
hogy a két endrődi bérkocsis az 
igényeknek megfelelni képtelen.

El lehet képzelni, hogy ilyen 
körülmények között a két endrődi 
bérkocsitulajdonosnak jól inegyen a 
sora. Ezt ők nem is titkolják. Sőt! 
olyan fitymálva, annyira foghegyről 
diskurálnak a rájuk szorult , pasas“- 
sal, mintha valami kegyet gyakorol­
nának azzal, hogy megkönyörülnek 
rajta és beviszik vagy elhozzák. — 
Önérzetüknek eme tultengését még 
csak meglehetne valamikép érteni, 
hiszen, akinek felvitte az Isten a 
dolgát, talán lehet hozzá gusztusa, 
hogy kérkedjen is azzal.

Ámde van az ügynek másik 
oldala is. Miután megtollasodott bér­
kocsisaink válogathatnak az utasok­
ban, feltételeket is diktálnak nekik 
újabban. A bérkocsi szabályrendeletet 
saját maguk, önkényesen állapítják 
meg maguknak. Sőt a díjszabást is 
teljesen önkényesen, összebeszélve, 
saját maguk határozzák el.

Rájöttek azon egyszerű igaz­
ságra, hogy akinek ád az Isten módot, 
ád neki hozzá eszet is. Csak hasz­
nálni kell. — És Endrődön olyan a 
helyzet, hogy még ki is lehet hasz­
nálni. Élelmes bérkocsisaink rájöttek, 
hogy Endröd—Gyoma az egy ut, de 
Gyoma—Endröd az is egy ut! Egy 
meg egy, ez pedig kettő. Nem is 
kell ehhez semmi magasabb iskolai 
tudomány sem. Ugyebár ez oly egy­
szerű, hogy beláthatja akárki. Ha 
tehát megfogadom a bérkocsit b 
bemegyek vele Gyomára, akkor az 

egyes taxával fog megróni, de ha 
vissza is akarnék vele jönni, akkor 
már dupla taxát kell fizetnem! — 
Az egy fogatú nappal 40,000 koro­
nát állapit meg magának, a két foga- 
tos 50,000 koronát. Oda-vissza tehát 
Endrédtől—Gyomáig 80, illetve 100 
ezret követelnek tölünk. Aranypari­
tásban ez 5 60, illetve 7 koronát tesz 
ki! nAkinek nem tetszik, az ne járjon 
kocsin, az járjon gyalog! Nem 
vagyunk rászorulva.“ Úgy ám! Vagy 
f izessen a boldogtalan endrődi halandó, 
amennyit ők kérnek, vagy csúszkál­
jon sárban, sötétben; a batyuját pedig 
akassza a hátára!

Egy másik hasznos rendszabályt 
is bevezettek: egy utas az egy taxa, 
két utas az két taxa, vagy enyhébb 
esetben legalább másfél. — Az oda- 
vissza való fordulatot rossz időben, 
sok utas esetén néha oly ügyesen ki 
tudják kalkulálni, hogy 150, sót 200 
ezer koronát is tudnak rajta keresni! 
Az ember rendel magának kocsit, de 
nem szabad azon meglepődnie, ha 
abban már 1—2 idegen pasast is 
bőnne talál. Örüljön neki, ha szoríta­
nak részére is helyet. De ezzel szem­
ben ’ á" bél’ko(3sls kikéri 'mtfgáinik', ha’ 
az ö beleegyezése nélkül merészelne 
a megrendelő vendéget felvenni. — 
A vendég fizessen külön taxát!

Hát nem jól van ez igy! Mi — 
bérkocsisaink kényekedvének kiszol­
gáltatott — endrödiek tiszteletteljes 
kéréssel fordulunk járásunk közszere­
tetben álló agilis vezetőjéhez: mél­
tassa figyelmére ezt az anomáliát s 
rendezze az ügyet valamiképen. — 
Talán meglehetne újítani az elavult 
bérkocsi szabályrendeletet. Kérjük, 
hogy a szabályrendeletet olyanformán 
alkossa meg, hogy abban élelmes 
bérkocsisaink mentül kevesebb kibú­
vót találhassanak. Gondolni kell itt 
minden jelentéktelennek látszó rész­
letre. Precizirozni kellene azt, hogy 
a megrendelő a kocsi felett a meg­
szabott útra vagy időre oda és vissza 
rendelkezik. Érre tehát más utast 
vagy vendéget 3 vagy 4 személyig 
(ha gyerekről van szó, többet) joga 
van felvenni pótdijazás nélkül. — 
Viszont a bérkocsi tulajdonos ugyan­
ezt csak megrendelőjének beleegye­
zésével tehesse meg s ez esetben a 
díjazás összege megosztandó az uta­
sok között. — Bizonyos mennyiségű 
podgyászt is felvehessen az utas. — 
Szabott ára legyen a vasúthoz való 
fordulatnak. Vonatkésés miatt való 
várakozásért — amiről az utas nem 
tehet — pótdijakat számítani ne lehes­
sen, vagy, ha igen, úgy pl. csak l/2 
órai késésnél hosszabb időért. Ha 
pedig másfelé rendeljük meg a kocsit, 
vagy a távolság, vagy az eltöltött 
időért számítandó a kiszabott dijazás. 
Szó legyen a várakozási idő díjazá­
sáról is. Teljesen céltalan és feles­
leges az olyan díj megállapítás, mint 
pl. 20—30 ezer koronáig. — Kizárt 
dolog, hogy ők az alacsonyabb dijat 
valaha is alkalmazzák. Szabályozandó, 
mely hónapokban, mely órától med­
dig számíthat az éjjeli taxa. A mai 
viszonyoknak megfelelően alkalmas­
nak látszik az aranykoronában való 
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dij megállapítás a kormány által hasz­
nált szorzószámmal (jelenleg 14 500) 
kapcsolatban. Meg kell fontolni, váj­
jon bérkocsisainknak jelenlegi — saját 
maguk által megállapított dija nem 
túlmagas-e a mai és a békebeli hely­
zethez viszonyítva? Ha igen, úgy ezt 
méltányosan redukálni kell. A födo- 
log az. hogy tudjuk mivel tartozunk 
mi nekik s ezzel szemben, hogy 
mivel tartoznak ők nekünk.

Ismervén járási főszolgabiránk 
igazságszerető erélyét, meg vagyunk 
róla győződve, hogy ez a közérdekű 
ügy rövid időn belül közmegelége­
désre lesz elintézve.

Felhívás.
Felhívjuk a gazdaközönséget, 

hogy az őszi vetéshez szükséges mű­
trágya szükségletét már most jegyez­
tesse elő nálunk, mert csak úgy 
tudjuk a szükséges mennyiség leszál­
lítását szeptember hónapban biztosí­
tani. — A most előjegyzésbe vett 
műtrágya szeptember hó folyamán 
leérkezik és az ára is csak szeptem­
ber hónapban fizetendő ki.

Az előjegyeztetés azért szüksé­
ges, hogy a kellő mennyiség idejé­
ben való leszállítása biztosítva legyen, 
mert akik szükségletüket nem jelen­
tik be idejében, azoknak nem tudjuk 
biztosítani a műtrágyát a kellő időre.

Akik még nem kísérelték meg, 
akár Gyomán is meggyőződhetnek 
róla, hogy az istálló trágya mellett 
a műtrágya alkalmazásával mennyi­
vel több termést lehet elérni mennyi­
ségre és minőségre is. Nagyon elma­
radott előítélet ma már a műtrágya 
jelentőségének a kétségbe vonása, 
azért saját érdekében hívjuk fel a 
gazdák figyelmét a műtrágya alkama- 
zására. Az pedig, hogy a műtrágya 
.kiéli" a földet, nem egyéb rossz­
ak aratu és tudatlan ráfogásnál.

Ha valaki még nem tudja, hogyan 
kell a műtrágyát alkalmazni, akár 
olyan gyomai gazdától is megtud­
hatja, akik már évek óta trágyáz- 

,nak ezzel.
„Danica“ 18%-os szuperfoszfát 

műtrágyára előjegyzést nyitunk 75 
kg.-os zsákokban történő eladásra 
zsákkal együtt 145,000 koronáért, 
nagyobb vételnél kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Az ország és saját érdekében 
cselekszik, ha műtrágyát használ és 
elősegíti a többtermelést!

Előjegyzéseket elfogad Wagner 
Márton Fiai Gyomán, Telefon 22. sz., 
Mezőberényben 23. szám.

iz idén is zavarok fenyegetnek 
a tankönyvekkel.

361 tankönyv köaiil 146 ot engedélyez­
tek — A leányköaipiskolák tanköny­

vei nagyjában maradnak.
Még alig, hogy a régi tanév 

befejeződött, az uj iskolai esztendő 
gondjai már is előrevetik árnyékukat.. 
Az utolsó évek tankönyvmizériáin 
okulva, a szülőknek és diákoknak 

legsürgősebb gondja az uj könyvek 
beszerzése.

A szokásos ócskakönyv magán­
börze az idén is, mindjárt a vizsgála­
tok befejezése után megindult. A 
tavalyi nagy tankönyvszükségletre 
emlékezve, egyszerre nagy kereslet 
indult meg. Tudunk olyan esetről, 
amikor a tapasztalatlan szülő egy 
polgári iskolai 111. osztályú ócska­
könyv felszerelésért 400 ezer koronát 
fizetett, holott újonnan mintegy 300 
ezerbe kerül.

De lm legalább a könyvek mind 
használhatók lennének, azonban a 
fiúpolgári iskolában a tankönyvek 
terén előre láthatólag lényeges vál­
tozások lesznek. Mindkét iskola igaz­
gatósága ugyanis a szülő kiadásainak 
kímélése céljából nagyjából válto­
zatlanul terjesztette fel a tavalyi 
jegyzéket felettes hatóságához, a 
minisztériumból kikerülő hírek szerint 
azonban — ahol most a miniszter a 
tankönyvek egyszerűsítésén fárado­
zik — ezek a felterjesztések alig­
ha találhatnak elfogadásra. A minisz­
térium ugyanis a fiuközépiskolai tan­
könyveket revízió alá vette élén ifj. 
Wlassics Gyula báró h. államtitkárral 
és — értesülésünk szerint — a 361 
beterjesztett könyv közül 214 kerül 
kiselejtezésre s csupán 146 tanköny­
vet. engedélyezett a bíráló bizottság.

Ez évben még csak a fiúisko­
lák kerültek revízió alá, úgy hogy 
a leánygimnáziumban és a polgári 
leányiskolában nagyjában maradnak 
a régi könyvek.

Ilyen körülmények között a szü­
lők legokosabban teszik, ha a tan­
könyvek beszerzésével várnak augusz­
tus közepéig, mikorra a minisztérium 
rendelkezése az iskolákhoz és a tan­
könyvkiadókhoz eljut. Vagy ha gon­
dosan akarnak eljárni, a könyvkeres­
kedőnél előjegyezhetik a szükséges 
könyveket, amikor is azok kiszolgál­
tatásában nem lehet fennakadás.

Tankönyveket előjegyezni már 
most lehet Nádudvary Mihály könyv­
könyvkereskedőnél Gyomán.

Hl. B.8 K.
Eljegyés. Fischer Aladár Gyónta, 

Sehwartz Margitka Puszta-Monostor, f. hó 
19 én tartolták jegyváltásukat. (Minden kü­
lön értesítés helyett).

Gazdasági tudósítói tisztséggel meg­
bízás. A földművelésügyi miniszter Vaszkó 
András csudaballai uradalm ¡ispánt Gyoma 
község területére gazdasági tudósitói tiszt­
séggel megbízta.

Műsoros táncvizsgabál Gyomán. T. 
Mészáros Aranka népszerű tánetrtnárnő 
augusztus hó 2 án tartja növendékeinek 
táncvizsgabálját rendkívül érdekes műsor 
keretében. A vizsgabál este 8 órakor kezdő 
dik az Erzsébet ligeti pavillonban. Ismerve 
az elmúlt években rendezett vizsgabálak 
nagy erkölcsi sikereit biztosra vehető, hogy 
ez a vizsgabál is méltóan fog sorakozni a 
többiek mellé

Pótvásár Körösladányban. Békés­
vármegye alispánja Körösladány községnek 
f. évi augusztus hó 18-ra pótvásár tartá­
sára engedélyt adott.

Előnyösen csak igy vásárolhat I 
Használatban a

- 7
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legolcsóbbnak 
mindig csak a 
valódi »Frank 
kávépótlék« bi­
zonyulta pedig 
kitűnő minő­
ségénél fogva! 
l'gyeljen be­
vásárlásainál

gyári védjegyünkre,
a »kdvédardlóra«! it

A gyomai iparos és kereskedő if­
jak önképzőkörének műkedvelő előadá­
sa. A gyomai iparos és kereskedő ifjak 
műkedvelő gárdája jul. hó 25-én, szomba­
ton az Erzsébelligeti pavilonban műkedvelő 
főpróbát, 26-án vasárnap műkedvelő elő­
adással egybekötött táncmulatságot tart. 
Ezutal szilire kerül Bokor József GYEREK 
ASSZONY c. vígjátéké, ismerve a műked­
velő gárda tudását és jeles törekvését, a 
legteljesebb sikerre számíthatnak és a mű­
kedvelő előadás iránt a közönség körében 
általános érdeklődés nyilvánul meg.

Cséplőgéptulajdonosok figyelmébe. 
Felhívjuk, hogy cséplőkönyveit, forgalmi 
adókönyveit már most szerezzék be Nád- 
udvary Mihály könyvkereskedésében.

Gyermekdélután az óvodában. Kel­
lemes emlékű délutánt rendezett apró kis 
növendékei számára Mányiné Prigl Olga 
gyomai óvónő a hétfői nap folyamán. Gyö­
nyörűség volt nézni az örömöt, ahogy ké­
szülődtek az apróságok a juliálisra, de még 
szebb volt az a színes, eleven virágcsoport, 
ahogy nagy bátorsággal bemutatták a nagy 
tudományt, verseltek, szavaltak, énekeltek 
a nagy számmal egybegyüll szülők örömére. 
A kis 5 éves Luci Pista köszönte meg a 
szülők érdeklődését, hihetetlen bátorság­
gal és kedves közvetlenséggel, majd a meg­
jelentek nevében Répás Pál ref. lelkész 
mondott köszönetét azért az odaadó türe­
lemért és szorgalomért, mellyel Mányiné 
Prigl Olga kis növendékeinek sorsát gon­
dozta.

Vatay Gábor asztalos ipartelepén 
Gyomán, Kossuth Lajos-ucca 787. szám 
alatt kész bútorok, siffonok, ágyak, asztalok, 
kanapék, éjjeliszekrények, függönytartók, 
virágállványok, modern székek keményfából, 
hajlított székek raktáron jutányos áron kap­
hatók. Elsőrangú famegmunkáló gépein min­
denféle épület asztalos munkát elsőrendű 
kivitelben elvállal és a legjutányosabb árban 
elkészíti. Bútorokat hitelbe uj búzáért adok.

A krumpli ára. Meglepetéssel olvassuk, 
hogy Szabolcs vármegyében 1 klg. burgonya 
700, Budapesten 1300 korona. A burgonya 
szegény embernek nagyon is kisegítő táp­
láléka és sokat segítene a mai gazdasági 
helyzeten az olcsóbb ellátás. Gyomára is 
gyakrabban érkezik egy egy olcsó burgonya 
szállítmány, de ezt a helybeli burgonya 
kereskedők nem engedik kiárusítani, csak a 
vasúton, azon a címen, hogy itt csak ők az 
iparjogosultak. — A hatóságnak itt minden 
esetre védelembe kellene venni azt a nagy 
tömeget, amely olcsóbb áron jobb áruhoz 
jut, mert hiszen a só, dohány, puskapor az 
monopólium, de kruplimonopólinm nem lehet 
a mai szociális viszonyok között tárgya 
valamelyik öreg és megsárgult rendeletnek 
az alapján.
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A vetésidő alkalmából felhívjuk olva­
sóink figyelmét a nemesitett vetőmagvak 
használatának fontosságára. Minden gazda, 
aki termését menyiségileg és minőségileg 
fokozni akarja, nemesített vetőmagot vessen. 
A legközismertebb és legjobban bevált neme­
sített vetőmagvak a Székács-féle búza és 
ősziárpa, valamint a Fleischmann féle rozs, 
melyeket kizárólag a Vetőmagnemesitő es 
Értékesítő r. t. (Budapest V. Mérleg-utca 
8.) hoz forgalomba. A vallalat érdeklődők­
nek szívesen ad közelebbi felvilágosítást.

Hősök emlékszobra Gyomén. Meg­
emlékeztünk már, hogy a gyomai képviselő­
testület elhatározta, hogy a világháborúban 
elesett hős fiainak emlékét egy monumen­
tális emlékművel örökíti meg. A szoborbi­
zottság és Istók János szobrászművész jelen­
létében helyezni szemle volt a község fő­
terén, ahol sajnosait kellett megállapítani, 
hogy községünknek nincs egy köztere, ahol 
az emlékművet az eszmeáramlatok mai 
hullámzásának kifejezőieg is el lehetne 
helyezni. így a református templom nyu­
gati szögét vélték legjobbnak, hola szobormű 
mindenesetre nyugat ellen fordul és hátat 
Nagyváradnak. Nyugodjunk meg benne, 
ebben is van valami, hogy minden magyar 
veszedelem nyugatról jön.

Krónika.
Gólyamadár, gólyamadár, 
Hát mi történt te veled, 
Hogy, itt már az ős szokásod, 
Minálunk már fel sem leled.

Hiszen van itt vonás bőven, 
Béka benne egy sereg, 
Ki a jólét iszapjában, 
Felkuruttyol és brekeg.

Gólyamadár, gólyamadár, 
Hát az bizony nagy hibu, 
Hogy az idén nem kellett más, 
Csak kis kacsa és liba.

Úri Ízlés bizonyául,
Így a kedv sohsem borús,
Na meg sokkal kiadósabb, 
Mint a kecskebékahus.

Láttunk ehhez egy uj szerüt, 
Sohsem látott bűnöket, 
Amivel a nagy respektus, 
Meglehetős odalett.

Negyven ötven egy csapatban, 
Cseppnyi keresztünkre megy, 
És addig rágja a kalászát, 
Amig tömve nincs a begy.

Gólyabácsi, gólynnéni, 
Ezt még nem tapasztaláig, 
Ezzel egy uj egyiptomi 
Uj átok szakadna ránk.

Ilyen formán elmúlik a 
Szép költészet s jó viszony. 
Hogy, már még a gólyák közt is, 
Kiütött a víziszony.

Gólyabácsi, gólyanéni.
Itt csak arra kérem én. 
Hogy csak maradjanak meg a 
Babaszállitás terén.

Ilyen dúson, békahuson, 
Várt vendég a gólyapár,
De a joggal visszaélni, 
Még a gólyának se jár.

SPORT.

zolnoki MTR—GyMTE. (3:0) (2:0) 
Bíró: Szilágyi.

Elmúlt vasárnap a helybeli munkás­
csapat a Szolnoki munkásokat látta ven­
dégül barátságos mérkőzésre, a mérkőzés­
ből a vendégcsapat került ki győztesen szép 
játékával.

A GyMTE hét uj játékossal szerepelt, 
melyek azonban egy csepet sem feleltek 
meg a várakozásnak.

A játék lefolyása alatt az egész 
teret különösen a II ik félidőben a Szolnoki 
MTE uralta, mit csak néha szakítottak meg 
Gecsei lefutásai azonban beadásait n belsők 
a feneketlen sárban sorra elrontják.

A goólokat Szolnok az I. félidő 10, 
20 és a Il ik félidő 12 ik percében éri el 
belső csatárai révén.

Szilágyi bíró a mérkőzést nagy elfo­
gultsággal és nemtörődömséggel vezette le 
a mérkőzést.

KAOE—Gy8C (5:2) (1:1). A Gyomai 
8C elmúlt hét vasárnapján a budapesti II 
oszt. KAOE complett csapatával játszott 
barátságos mérkőzést és szenvedett tőlük 
5—2 arányú vereséget.

Eke a kapuban kissé kényelmesen 
fogta fel a dolgát és ennek is köszönheti 
a Il ik félidőben kapott gólokat is, a védelem 
többi tagjai Tóth és Malatinszki nélkül 
egyaránt labdabiztosak voltuk és jól verték 
vissza a II ik félidőben meg-megnyuló KAOE 
támadásokat.

A csatársorból Elek és Mácz tűntek 
ki, míg a többi Herdi kivételével csak a 
létszámot töltötték be.

A mérkőzés lefolyása egyébként a 
következő volt.

Gyom a választ kaput s a pesti csapat 
kezd, de a labdát a védelem elfogja és 
saját csatársorát dobja a frontba. A GySC 
az első percekben folytonosan támad a 
csatársort jól irányító Elek és Mácz gyors 
lefutásai révén, dea kidolgozott jóhelyzelet 
a többiek sorra elrontják. Közbe a pesti 
csapat is támadásba lép s egyik szélsőjük 
beadását a balösszekötő süvítő lövéssel a 
rendeltetési helyére juttatja.

Gyoma a kapott goólra erősen küzd 
a kiegyenlítésért, mely a 82-ik percben 
meg is születik. Ugyanis hátvédjük a labdát 
Mác elől hazaadja de a rásprintelő kitűnő 
balszélső a kapus által kiejtett labdái jobb- 
lábbal a hálóba továbbítja. A félidő többi 
percei változatos mezőnyjátékkal telik el.

A 11 ik félidőt is GySC támadásai 
vezetik be de a csatársor a nagy sárban 
nem boldogul. Később a Kaoe veszi át a 
támadás irányítását, melyet jórészt a biró 
téves Ítélkezései is elősegítenek. Egyik 
támadásnál a balszélső Malatinszki mellett 
lefut s valarn szép beadása Eke feje fölött 
a kapuba kerül. Pár perccel később centerük 
ugyancsak a bnlszélső által küldött labdá­
val a goól számot 8 ru szaporítja.

A 25 ik percben Jobbszélsőjük nagy 
leadását Lach le stopolja éppen a balössze­
kötő lába elé ki azt habozás nélkül belövi. 
A mérkőzés hátralevő ideje mindjobban 
eldurvul s különösen akkor tör ki legjob 
bán mikor a biró egy nem tiszta goól miatt 
a labdát kapu előtt 1 lépésről feldobja, 
melyet centerük a hálóba fejel.

Kaoe támadásokkal végződik a második 
félidő.

Fried Géza tudatja, hogy 
mindenféle terményt vásárol, 
a cséplcshez díjtalanul szol­
gáltat ki jó zsákokat a gazda­
közönségnek, a terménybe­
raktározás is szintén díjtalan.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában! Ámen.

Kik kaptak Gyomdn földet 
és házhelyet. 

(Folytatás és vége.)
Nagy Benedek 2 h. 1000 öl ház­

hely, Nagy Dániel 1 h. 800 öl, Cs. 
Nagy István 2 h., ifj. háján Nagy Já­
nos 2 h. házhely, G. Nagy Lajos 2 
h. 800 öl házhely, R. Nagy Mihály 2 
h. 400 öl, F. Nagy Sándor 2 h., Nagy 
Tamás házhely, Németh István 1 h., 
Nun Mihály 2 h. 1000 öl házhely, 
Novák Pál 2 h.. Nyitrai János 1 h., 
Nyitrai Lajos 2 h., Oláh András 2 h. 
600 öl házhely, Oláh Imre 2 h., Óra- 
vecz János 2 h. 800 öl, Pál János 1 
h., Pap Gábor 1 h. 800 öl házhely, 
Papp Imre 2 b. 1200 öl házhely, Pap 
Lajos 2 h. 600 öl házhely, Pap Mi­
hály 2 h., Pápay János 2 h. 800 öl 
házhely, Paróczai József 1 h. 800 öl, 
Peyer Mihály 2 h. 600 öl házhely, 
Porcsaltni Lajos 2 h. 600 öl házhely, 
Putnoki Gyula 2 h. házhely, Ráez 
István 2 h., Safri Sándor házhely, ifj. 
Seprenyi Dániel 2 h., Seprenyi La­
jos 1 h., ifj. Sebök János 2 h. 400 
öl házhely, Schwalm Mihály 2 h.. 
Sütő Gábor 2 h. 400 öl, Szabó Dá­
niel 2 11., Szabó Elek 2 h., Szabó 
Gergely 2 h. 800 öl házhely, Szabó 
I. 2 h. 400 öl házhely, 1). Szabó J. 
2 h. házhely, özv. Szabó Józsefné 2 
h. 800 öl, B. Szabó Lajos 2 h., I). 
Szabó Lajos 3 h., Szabó Mihály 2.. 
B. Szabó Sándor házhely, Szánthai 
Miklós 2 h. 600 öl, Szánthó József 
2 h. 800 pl házhely, Szánthó József

»Vatay Gábor asztalos Gyomán, Kossuth Lajos-u. 737.
¡Kész bútorokat, modern keményfa és hajlított székeket állandóan raktáron tart. 

Elvállal és készít megrendelésre épület- és bútor-asztalos munkákat elsőrendű kivitelben.
< Jó munkai Ipartelepe motorerőre berendezve. Szolid áraki
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1 h. házhely. Szám hó Lajos 2 h., 
Szász Imre 2 h. házhely, Szathmári 
Gábor 2 h., Szathmári László 2 h. 
800 öl házhely, ifj. Szathmári László
2 h. házhely, Szendrei Lajos 1 h., 
Szerető Lajos 2 li., Szilágyi Benedek
1 h., Szilágyi Mihály 2 h., Szilágyi 
Péter 1 h., Szilágyi Péter 2 h. ház­
hely, Szilágyi Sándor 2 h. 400 öl 
házhely, R. Szűcs János 2 h. 200 öl 
házhely, Szűcs Károly 2 h., Tandi 
Lajos 2 h. házhely, Tavi Lajos 2 h., 
Toldi Gábor 2 h. házhely, Toldi Ger­
gely 2 h. 1200 öl, Tokai Lajos 2 h. 
400 öl, Tóth Balázs 2 h. 600 öl, 
Tóth István házhely, Tuba Lajos 2 
h., Tuba János 1 h., Varga László
2 h.. Varga Sándor házhely, Vatay 
Albert 2 h. -100 öl házhely, Vatay 
Sándor 2 h. házhely, Vavró Pál 2 h., 
Veres Lajos 2 h., Weigert András 
2 h. 600 öl házhely, Weiger Mihály 
2 h. 400 öl házhely, Wolf József 1 
h. 800 öl, Wolf Márton 2 h. 400 öl.

l^ubliksíciő.
Akinek a Lndftnyi-Ut közelében bérbe­

adó földje van vagy tanyást keres. — Aki­
nek a községben egy szólni, konyha, kam­
rából álló lakása kiadó. Jelentse Máday 
Aladárnál.

Garzó Bella háza (volt Komáromi ház) 
nagyobb ház vétele miatt eladó, esetleg 
elcserélendő. Tudakozódni lehet Atilla utca 
1242. szám. - Ugyanott kaszálásra here 
eladó.

Egy vadászfegyver eladó Mácz Ákos 
gyógyszerésznél Gyomén,

Nagy Lajos örököseinek 2‘/s köblös 
l’usáli zsellérföldje, vasárnap délután Dr. 
Messinger ügyvéd ur irodájában 3 órakor 
nyilvános árverésen el lesz adva. Fizetési 
feltételek megtudhatók .Napnyugat' ven­
déglőben.

»Danién* 18"/o os szuperfoszfát mű­
trágya 75 kg os zsákokban, zsákkal együtt 
145 ezer koronáért kapható Wagner Márton 
Fiainál Gyomén.

Kalocsa Máriánál Rákóczy-ut 665. sz. 
Arany lófugó és csinkantin szemes tengeri 
van eladó.

Egy 4 polgárit végzett jó magavise- 
letü fiú tanulónak felvétetik Nádudvary 
könyvkereskedésében.

Herter Márton cipésznél egy ügyes 
fiú tanulónak felvétetik. Ugyanott minden­
féle készmunka kapható. 3—3

5—5 Sebessi János péknél egy jó­
családból való fiú tanulónak felvétetik.

Podani János kerékgyártónál állandóan 
kapható uj kocsi, úgy vasalva mint vasa- 
latlanul. Mindennemű kocsijavítóét, vala­
mint fatörzsek deszkára való felvágását 
jutányosán vállalja Kndrődi-ut 898. sz. 
alatt. 3-4

Lányi István háza eladó. Bővebbet 
Szerető Istvánnál 318. szám alatt 3—4

I’utnoki József Bóstya-ucca 77. számú 
háza azonnali beköltözésre eladó. 2—5

Elemi iskolai és polgári iskolai tan­
könyvek már most kaphatók Nádudvary M. 
könyvkereskedésében.

Haibach Ádám örököseinek Sólyom-ut 
954. szánni háza örökáron eladó. Bővebbet 
Német-uccu 1090. szám alatt. 2—8

Gyomén a Csepüs-kertben a Nagyhalom 
mellett 1 hold szántóföld eladó. Feltételek 
megtudhatók Deák Ferenc ucca 28. szám 
alatt. Ugyanott egy teljes bolti berendezés 
kedvező feltételek mellett eladó. 2—2

Szerkesztésért és kiadósért felelős: 
nádudvar^ fTlihály.

£Ü1SC SíETÉSEK.
Egy szorgalmas fin borbély 

tanulónak ellátással is felvétetik. 
Érdeklődés Besenszegen 1842. sz. a.

Terményt, veszek, 
Cséplésre zsákokat 

kölcsönzők, 
Tengeri morzsolókat haszná- 

latra kiadok, 
Mindennemű gazdasági gépek 

olcsó áron beszerezhetők
Fischer Aladárnál 

Gyoma.

Visszamaradt
régebbi fillér lapok darabonként 4000 
koronáé-rtkapliatók Nádudvar? Mihál? 

könyvkereskedésében.

Állami kölcsön 

az épitési költség feléig Buda­
pesten, a Horthy Miklós utón a 
Ferenc József Ilid tőszomszédsá­
gában 1, 2, 3, 4 szobás örök­
lakások építésére és a Fe­
hérvári ut elején 2, 3, 4 szobás 
kertes családi házak építé­
sére. — Közelebbi felvilágosí­
tással szolgál FISCHER JÓZSEF 
kir. tanácsos építész irodája — 
Horthy Miklós-ut 92 — 94. Tele­
fon József 85—24. Szóbeli tár­

gyalás délután 4—6-ig.

Barát h lnne háza 
és pocosi kertiföldje 
eladó, lakik Hunyadi- 
ut 296. sz. alatt.

Hordó* sört 
a cséplési idő alatt 

állandóan lehet kapni

Fried Géza
sörnagykereskedónél Gyomán

Hegedüiskola 
magántanulásra a legalkalmasabb. 
Hochmann—Bloch-féle 4 füzetben.

Füzetenként 66000 korona.
Megrendelhető Nádudvar? Mihál? 
könyvkereskedésében Gvomán.

y
í

íí

Az „ingol-Magyar Bank 
R.-T.“ bizományosa 
Schwartz Dávid 

tudatja a t. gazdaközönség­
gel, hogy búzát, árpát és 
mindennemű gabonafélét be­
raktározásra díjmentesen el­
vállal bármikori leszámolásra

A „Gyomai Hangya" 
fogyasztási szövetkezet jó csa­
ládból való fiukat tanulónak 

felvesz.

Forgalmi adó könyvek 
nagy választékban kaphatók 

íládudvary Tílihály 
könyvkereskedőnél.

Romániából importált 2 éves vá­
gású bükkhasáb tűzifa, úgyszintén 

külföldi szenek és koksz:
Hoheplolje 
\lnx Öheiiii 

Köuigln Ijuisc 
F ü este n sora be

Finuuuelségcp 
Waldepburg 

kovácsszenek 
Ostrau és Rosttzi koksz 

ffipbenbu i*g 
GleiWitzí és Gottesbergi 

bányákból 
jutányos áron kaphatók, 

árajánlattal szolgálok. 
Winter Hermán R.-T. Budapest 

kerületi képviselője:

Fischer Aíadár
Gyoma. Telefon 34.

Hasábfa, apritottfa, fenyöléchul- 
ladék kicsinyben is állandóan 

kaphatók.

Tavaszi árpa­
vagy zabszalmát vesz 
Ifj. Terek M. Gyoma, 

Endrődi-ut 1783.

Érdekfeszitő olvasmány!

.A I
ötszáz oldalas tartalmas
regény ára 55000 kor.

Kapható
Nádudvary Mihály

könyvkereskedésében.
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ZSOLDOS 
magántanfolyam 
Budapest, VII. Dohány ucca 84. sz. 

Telefonszám József 124—47.
Az ország legrégibb és legismer­
tebb előkészítő intézete. A legjobb 
sikerrel készít elő középiskolai 
magánvizsgára és érettségire is. — 
Részletfizetési kedvezmény. — Tel­

jes anyagi felelősség.

folyósít bármilyen összegű Ük' 
kölcsönt, váltóra, vagy be- 

kebelezés mellett is. ff
$
i
t

SS Azonkívül vásárol minden- 
82 féle terményt a legmaga- 
«5 sabb napi áron. — {¡j bu- 
ss zára már most folyósít 
8 2 métermázsánként 300000 K 
q előlegkölcsönt, inig a 
S í többi ár utólag lesz fizetve 
O az aznapon érvényes áron.
82 Bővebb felvilágosítás nyer* 
U hetö a t
c> Kossuth Lajos u. i«.

1 
ieivnagosiras nyer* 
bank helyiségében, *t* 

:-jth Lajosu. 720. ®

Reiorta faszén 
kicsinyben és nagyban kapható 
Wagner Márton fiainál Gyom. 

Telefon 22.

Gyomán,
Selyem-utca 440. számú 

ház eladó.

Férfi és gyermekruha 
nagy választékban kapható 

Fekete Elek, 
szabó gyomai üzletében.

Fizetés uj búzában is.

Kéri Istvánná 
értesíti a cséplógéptulajdono- 
sokat, hogy elsőrendű dara­

bos csépléshez alkalmas 

salgótarjáni kőszén 
megérkezett és állandóan bár­
mily mennyiségben kapható a 
legolcsóbb napi áron. Ugyan­
ott szerszámfa, tűzifa, gazda­
sági gépek, élesdi mész, bog­
nár-áruk, u. m. veder, túrós 
és káposztás kádak, sütőtek- 
nók legolcsóbb napi áron, 
valamint rózsa krumpli állan­

dóan kapható.

A Tiszamalom
UJ BÚZÁT

Eeg'müi^jBKiibb 
EBiispi SBron viíwsírol.

Fried Géza úgy helyi 
mint vidéki fuvarokat 
elvállal, sőt szántást 
és kereszthordást is.

aprított tűzifa 
fűrészelt fa 
fenyőfahulladék 
bükkfahulladék

□ooooeoo ooooooooo

fi gyomai .,Hang^á“-nál
52000 K 
50000 K
44000 K
46000 K

Hasábfa, kőszén (porosz és hazni) 
a legolcsóbb napi árban kapható.

Köröstnrcsal állomáshoz 
közel 15 k. hold príma föld 
20 öl cserepes épülettel, jó 
ivóvízzel örökáron eladó.

Értekezni lehet Tóth Fe­
renc Vásártéri Vendéglősnél 
Mezőberény. 2—2

Fried Gésa 
felhívja a cséplőgéptulajdonosok 
figyelmét, hogy nála állandóan, 
a cséplési idő alatt darabos, 

a csépléshez alkalmas 

k ő s x é a a

legolcsóbb napi áron kapható.

Gazdasági gépek
u. m. vetőgép, egyes és kettős ekék, mór- 
zsolók, darálók, répa- és szecskavágók stb. a 

gyomai „Hangya" 
raktárában állandóan a legjutányosabb árban 
kaphatók. Fentnevezett gépek augusztusi fize­

tésre is beszerezhetők.

a n i 1 1 a
bármily mennyiségben kapható.

Tiiiiflérn j jak
kézimunka divatlap 

megérkezett 

Nádudvary Mihály 
könyvkereskedésébe 

Gyoma.
gooooooooooo OOOOOOOOOQ

reladasrji

nők kerestetik 5 
és vidéke részére. < 
Ajánlatok í

ISMERETSÉGÜ 
éré a kiadóba. <
oooooooooooo ooooooooo

7^n Ifárnk bőrkötésben, tOUIiaiUK csontkötésben 
nagy választékban kaphatók 

nádudvar^ ITlihály 
könyvkereskedőnél, Gyomán.

Legalkalmasabb menyasszonyi ajándék. 
Részletfizetési kedvezmény.

A világ legjobb cipőkrémje.

Mezőtúr, 1925. Nyomatott Borbély Gyula könyvnyomdájában.




